

ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΙΚΑΣΤΙΚΩΝ ΤΕΧΝΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ

Ν. Π. Δ. Δ. ΥΠΟ ΤΗΝ ΕΠΟΠΤΕΙΑ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ
ΑΘΗΝΑ, ΣΤΕΓΗ ΚΑΛΩΝ ΤΕΧΝΩΝ ΚΑΙ ΓΡΑΜΜΑΤΩΝ, ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ 38, 10563, ΤΗΛ. 3224423, 3245261
ΝΙΚΗΣ 11, 10557, ΤΗΛ. 3231230, 3239009, FAX 3240296

Πληροφορίες

τηλ.

ΘΕΜΑ:

ΑΘΗΝΑ 9-2-96

Αριθμ. Πρωτ.: 205

Αρ. Δελτίου Τύπου: 3

Προς

- α) τον Δήμαρχο Αθηναίων
κ. Δημήτρη Αβραμόπουλο
και προς το Δημοτικό Συμβούλιο
- β) τον Τύπο

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΕΙΝΑΙ "ΦΤΩΧΟΤΕΡΗ" Η ΑΘΗΝΑ ΧΩΡΙΣ ΤΟ ΠΑΖΑΡΙ ΣΤΟ ΜΟΝΑΣΤΗΡΑΚΙ

Με λύπη διαπιστώνουμε ότι η Αθήνα, με απόφαση του Δήμου Αθηναίων, έχει χάσει ένα από τα στοιχεία παράδοσης και γραφικότητας, κάτι από το "χρώμα" της. Μιλάμε για το θρυλικό "Μοναστηράκι" που το παζάρι του αποτελούσε όχι μόνο μια διέξοδο για τις αγορές των ασθενέστερων οικονομικά κοινωνικών τμημάτων που, είτε σαν "αγοραστές" είτε σαν μικροπωλητές, δρούσαν εκεί, μα πάνω απ' όλα τον πολιτιστικό και αισθητικό χαρακτήρα της πόλης, δεμένο χρόνια τώρα με τη ζωή του κέντρου, με τον κόσμο και με τη διαχρονική ιστορική παράδοση.

Το κέντρο της Αθήνας, χωρίς το κυριακάτικο παζάρι, φαίνεται φτωχότερο, χωρίς ζωή. Η Ελλάδα ήταν πάντα σταυροδρόμι πολιτισμών, ο Ελληνικός πολιτισμός εξελίχθηκε και επέζησε χάρη στην ικανότητά του να αφογκράζεται, να αφομοιώνει και να διδάσκεται χωρίς όμως ποτέ να αφήνει να σβύσουν διοικητικά, "απ' τα πάνω", τα στοιχεία εκείνα που είναι ζωντανά και δρουν. Η ίδια η Αθήνα είναι ζωντανή μαρτυρία αυτής της ικανότητας του Ελληνικού πολιτισμού. Η αρχαιότητα, η Ρωμαϊκή κατάκτηση, το Βυζάντιο, η Τουρκοκρατία, η Βαυαροκρατία, η προσφυγιά, ο σύγχρονος κόσμος, είναι όλα παντού ορατά, έχουν αφήσει τα μνημεία τους. Μνημείο ζωντανό είναι και στο Μοναστηράκι η υπαίθρια αγορά. Άλλωστε καμιά πόλη του σύγχρονου κόσμου, σε Ανατολή και Δύση, δεν στερείται τέτοιων παραδοσιακών αγορών και μάλιστα στο κέντρο.

Ζητάμε, σαν καλλιτέχνες που μας αφορά η σημερινή ζωή μας και ο σεβασμός των πολιτιστικών και αισθητικών παραδόσεων, να ξαναλειτουργήσει η Κυριακάτικη Αγορά στο Μοναστηράκι. Αν ο Δήμος αντιμετωπίζει πρόβλημα με το σύστημα χορήγησης αδειών μικροπωλητών, θα μπορούσε να αλλάξει το σύστημα (αλλάζοντας αν το κρίνει απαραίτητο το ποιοί, πώς και με ποιά κοινωνικά κριτήρια παίρνουν άδειες) και όχι να καταργήσει βίαια το κυριακάτικο παζάρι. Πιστεύουμε πως οφείλει ο Δήμος να δείξει το σεβασμό του στην πόλη και την εκτίμησή του προς την παράδοση, μα πάνω απ' όλα σεβασμό στον δημότη, τις ανάγκες και τις συνήθειές του.

Ο Πρόεδρος

Χαρ. Δαραδήμος



Η Γεν. Γραμματέας

Μαο. Βελαώρα